
Η λέσχη φόνων της Πέμπτης, του Richard Osman  

Ο Βρετανός παρουσιαστής του τηλεπαιχνιδιού 

γνώσεων Pointless του BBC, Richard Osman είναι μία 

από τις δημοφιλέστερες τηλεοπτικές περσόνες της 

Μεγάλης Βρετανίας. Τι συμβαίνει όταν αποφασίζει να 

ενώσει το συγγραφικό του ταλέντο, τη φήμη του και 

την αγάπη του για την κλασική λογοτεχνία μυστήριου; 

Τότε γεννιέται «Η λέσχη φόνων της Πέμπτης», το τρίτο 

πιο επιτυχημένο μυθιστόρημα όλων των εποχών στη 

Μεγάλη Βρετανία – μετά από έργα των J. K. Rowling και 

Dan Brown . 
Ο συγγραφέας μας μεταφέρει σε έναν γαλήνιο οικισμό 
ευγηρίας στη βρετανική ύπαιθρο, όπου μία ετερόκλητη 

παρέα μαζεύεται κάθε Πέμπτη και ασχολείται με παλιούς φακέλους ανεξιχνίαστων φόνων. 
Όταν όμως μια άγρια δολοφονία συμβαίνει σε απόσταση αναπνοής, η λέσχη φόνων της 
Πέμπτης έχει ν’ αντιμετωπίσει μια πραγματική υπόθεση – όχι απλώς κιτρινισμένες, 
μουντζουρωμένες σελίδες γραφομηχανής μιας άλλης εποχής αλλά μια αληθινή υπόθεση, 
ένα αληθινό πτώμα, και, κάπου στον έξω κόσμο, έναν αληθινό δολοφόνο. Η Ελίζαμπεθ, η 
Τζόις, ο Ιμπραΐμ και ο Ρον μπορεί να κοντεύουν τα ογδόντα, αλλά ακόμη το λέει η καρδιά 
τους. Θα καταφέρει, άραγε, αυτή η ανορθόδοξη αλλά ευφυέστατη συμμορία, να συλλάβει 
τον δολοφόνο, προτού να είναι πολύ αργά; 

Οι χαρακτήρες που δημιουργεί ο Osman, σε συνδυασμό με την έντονη πλοκή, τις 
ανατροπές και τα σκοτεινά μυστικά που αποκαλύπτει κατά τη διάρκεια της ιστορίας 
δημιουργούν ένα απολαυστικό ανάγνωσμα. 

Το μυθιστόρημα «Η λέσχη φόνων της Πέμπτης» αποτελείται από τέσσερα ετερόκλητα 
μέλη. Την ατρόμητη και ξεκαρδιστική Ελίζαμπεθ, τον θερμοκέφαλο ισχυρογνώμων Ρον, τη 
γλυκιά αλλά άκρως παρατηρητική πρώην νοσοκόμα Τζόις και τον διανοούμενο ψυχίατρο 
Ιμπραΐμ. 

Ο Richard Osman ζωγραφίζει με ακρίβεια και λεπτομέρεια τα πορτρέτα των χαρακτήρων 
του, με τρόπο που αυτοί καθίστανται οικείοι στον αναγνώστη ακριβώς όπως ο 
ηλικιωμένος γείτονάς του. Από πολύ νωρίς γίνεται εμφανές, ότι η ηγετική φιγούρα της 
ομάδας είναι η Ελίζαμπεθ, ενώ οι συνοδοιπόροι της συμπληρώνουν τη διαύγειά της και τη 
θέλησή της να λύσει το μυστήριο με τις ικανότητές τους. Όλοι οι ήρωες ανεξαιρέτως είναι 
συμπαθείς, συμπονετικοί, δομημένοι με χιούμορ και παρακινούν το αναγνωστικό κοινό να 
τους ακολουθήσει στις περιπέτειές τους. 



Όσον αφορά τη δομή του βιβλίου, ο συγγραφέας φαίνεται να ακολουθεί μία παλιά και 
δοκιμασμένη συνταγή, που αγαπάει το κοινό αλλά και οι συγγραφείς. Βαδίζοντας στο 
μονοπάτι της Agatha Christie, δανείζεται τα καλύτερα και πιο δημοφιλή δομικά 
χαρακτηριστικά της κλασικής αγγλικής λογοτεχνίας μυστηρίου. Η βρετανική αισθητική και 
νοοτροπία διέπει κάθε σελίδα του βιβλίου, ενώ οι ανατροπές διαδέχονται συνεχώς σε μία 
την άλλη. Παρόλ’ αυτά ο συγγραφέας δεν αρκείται σε μία απλή αντιγραφή του κλασικού 
λογοτεχνικού πατρόν μυστηρίου, αλλά με πληθώρα σύγχρονων κοινωνικών σχολίων και το 
άκρως απολαυστικό βρετανικό του χιούμορ προσθέτει στο είδος τη δική του προσωπική 
πινελιά. 

Εάν αναζητάτε ένα ψυχαγωγικό, έξυπνο και στοχαστικό ανάγνωσμα και ένα συναρπαστικό 
μυστήριο, τότε θα σας πρότεινα δίχως δισταγμό, να τρέξετε στο κοντινότερο βιβλιοπωλείο 
και να γίνετε και εσείς μέλος της λέσχης φόνων της Πέμπτης. 
 
 


